

# 向警旗庄严敬礼，重温入警誓词

全市司法行政系统举行中国民警节庆祝活动



中国民警节

本报1月9日讯 9日上午，我市司法行政系统举行第四个中国民警节庆祝活动。

活动在雄壮的人民警察警歌中开始，来自青岛监狱、北墅监狱、市强制隔离戒毒所等单位的人民警察代表面向警旗庄严敬礼，重温入警誓词，市司法局党委书记、局长邓焕礼领誓。随后，举行了全市司法行政系统第四届“最美人民警察”颁奖仪式，市委常委、政法委书记程德智，市公安局局长于瑞波为张文硕等10名“最美人民警察”颁奖，柳维凯等3名“最美人民警察”代表发表了获奖感言。

程德智代表市委、市委政法委向全市广大政法干警致以节日问候，向荣获



颁奖仪式。

全市司法行政系统第四届“最美人民警察”的同志们表示热烈祝贺，向长期以来关心支持全市政法事业的干警家属表示诚挚感谢。

全市司法行政系统紧紧围绕市委、市政府中心工作，勠力同心、勇毅前行，

以实干实绩交出了全面依法治市和司法行政工作高质量发展的精彩答卷。全市监狱戒毒干警作为人民警察队伍的重要组成部分，牢记宗旨使命、忠诚履行职责、勇于担当作为、甘于牺牲奉献，在特殊岗位上，为维护国家安全、社

会稳定、人民利益，作出了特殊贡献；全市监狱连续23年实现监管安全、连续18年实现生产安全，市强制隔离戒毒所连续27年实现场所安全。

全市政法机关和广大干警坚持以人民为中心，求真务实、真抓实干，以法治思维和法治方式，解决人民群众“急难愁盼”问题，让人民群众在每一项法律制度、每一个执法决定、每一宗司法案件中都感受到公平正义。

程德智强调，全市政法机关和广大干警要在以新安全格局保障新发展格局上打头阵、当先锋，在以高水平安全保障高质量发展上打头阵、当先锋，在以政法工作现代化助力中国式现代化建设“青岛新篇章”上打头阵、当先锋，以优异成绩向中华人民共和国成立75周年献礼。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 陈小川 通讯员 刘丽丽）

## 马怀龙获评2023全国“最美基层民警”称号

本报1月9日讯 记者从公安机关了解到，在第四个中国民警节来临之际，中央宣传部、公安部发布了2023“最美基层民警”先进事迹，青岛市公安局民警马怀龙获此殊荣。

这些获评“最美基层民警”荣誉称号的民警，有的战斗在打击电信网络诈骗等违法犯罪第一线，英勇无畏，不怕牺牲；有的冲锋在抗洪抢险最前沿，迎难而上、逆行出征；有的坚守在街巷社区百姓身边，一心为民，共建平安家园；有的奋战在夏季治安打击整治行动和重大活动安保现场，以最高标准，确保

绝对安全；有的扎根国门边境，默默守护，无私奉献。他们虽警种岗位不同，但都用实际行动，忠实履行着党和人民赋予的新时代使命任务，兑现着“人民公安为人民”的庄严承诺，为续写经济快速发展和社会长期稳定“两大奇迹”新篇章作出了重要贡献。

现任青岛市公安局市北分局兴隆路派出所社区民警、一级高级警长马怀龙入警以来，始终坚守基层工作一线，总结提炼出“老马调解工作法”，先后为社区群众做好事4850多件，帮扶困难家庭32户，救助危难群众50多人次，成

功调解各类矛盾纠纷3700多件，始终保持零投诉。46个被他长期照顾的孤残家庭，放心地把自家钥匙交给他保管。

马怀龙还牵头组建了“马怀龙金盾志愿服务队”，吸纳360余名队员，共同为困难群众提供法律援助、医疗救护、心理疏导等服务。社区群众亲切称他是“孤寡老人的好儿子”“孤儿的好爸爸”“困难家庭的好帮手”“社区居民的心心人”。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 青公宣）

## 帮找电动车助取证

民警坚守岗位为群众服务  
迎接第四个警察节

本报1月9日讯 今年1月10日是第四个中国民警节。记者从青岛市公安局了解到，民警们纷纷选择坚守，在岗位上迎接属于自己的节日。

1月7日下午4时30分许，青岛市公安局海岸警察支队唐岛湾派出所接到孟女士报警，她当天下午参加公司培训会时，将电动车停放在瑞源繁华里汉堡王门店前，培训结束后发现电动车不见了。民警一边安慰孟女士，一边调取周边监控，发现有一名身着保安服的男子将电动车推走。民警立刻联系商场找到这名保安，得知因孟女士电动车乱停乱放，被他们推至步行街指定的电动车停放处。孟女士找回电动车后，不断向民警致谢。

1月8日上午8时15分，市北交警人民路中队民警在十六中高考英语听力考场外执勤，市民兰先生上前求助称，女儿忘带身份证，无法进入考场。当时恰逢周一早高峰，孩子的母亲正已开车回家取回，他担心不能及时赶回来，希望交警帮忙。民警问清地址和联系方式后，立即驾驶警用摩托赶往兰先生家中，拿到身份证后立刻赶回，让女孩及时进入考场。

1月9日上午，为应对即将到来的春运，青岛高新区交警一中队来到公交停车场，将近期发生的重大道路交通事故案例与典型公交车交通事故违法案例相结合，通过以案说法、剖析案例的方式，面对面向公交车驾驶人进行讲解教育，告诫全体与会人员要做到警钟长鸣、将安全牢记于心，切实提高文明交通安全意识，筑牢交通安全防线。随后，民警对企业所运行的车辆开展了一次全面安全检查，确保车辆不“带病”上路。

2023年12月以来，平度市公安局加强重点区域、重点时段的巡逻防控，切实提高见警率和震慑力。近日，东阁派出所110民警在凌晨3时巡逻到南京路一小区时，发现一男子在路边慢行，民警上前查看，发现他怀里揣着几瓶高档白酒。面对民警，男子支支吾吾，民警立刻将他带回派出所。经过询问，男子供认了伙同他人先后流窜至济南、潍坊、青岛等地，专门盗窃车库内名烟名酒等贵重物品。目前，这名男子已被依法刑事拘留。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅）

## 路警联动，共筑高速公路交通安全

迎接警察节，青平高速交警在青岛东收费站开展安全宣传活动

本报1月9日讯 1月9日上午，为迎接第四个中国民警节，青平高速交警联合青岛高速在青岛东收费站开展“路警联动聚合力 共筑平安保畅通”宣传活动。活动双方工作人员在青岛东收费站通过摆放横幅、设置咨询台等方式，提醒广大司乘人员文明行车。

“这么冷的天，辛苦了！”民警在人工收费口发放文明交通宣传册时，很多司机纷纷向交警表示慰问。民警表示，只要司机们遵纪守法，远离超员、超速、疲劳驾驶、酒醉驾、违停等交通违法行为，就是对高速交警的警察节最大慰问。

当天上午，副大队长王克顺和事故科副科长常林一发现，很多货车从人工收费口驶出。“高速公路是车辆高速行驶的区域，车速快、车流量大，一旦发生



青平高速交警在高速青岛东收费站宣传交通安全知识。  
刘卓毅 摄

意外事故，往往会造成严重后果。”民警叮嘱货车司机，平时在车内休息时，注意保暖更要确保通风。在路上行驶时，杜绝向车窗外抛物，哪怕一个烟头都不

要往外扔。

据了解，车窗抛物，特别是扔烟头引发的险情，在青岛曾多次发生：2017年2月，一辆载满废旧纸箱的小货车行驶至海尔立交桥时，坐在副驾驶上的男子将烟头扔向窗外，被风刮到了车斗里，引燃了满载的废旧纸箱；2021年12月30日下午，一辆运载地板的小货车行驶到沈海高速黄岛段，车斗内的货物被烟头引燃。青平高速交警提醒，交警采取路面执法和视频抓拍相结合等方式，重点整治包括车窗抛物在内的各种交通违法行为，规范道路通行秩序。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 刘卓毅）

## 城阳民警为小学生宣讲交通安全



本报1月9日讯 在第四个中国民警节即将到来之际，城阳公安分局民警采取“走出去，请进来”的方式，和

学生们一起庆祝。1月9日上午，青岛市公安局海岸警察支队怡海派出所民警把警车开进了滨海小学。当警察、警车和各种警用装备展现在孩子面前时，大家的惊喜之情溢于言表。民警耐心演示和讲解了出警时携带的装备和使用方法，随后邀请孩子们登上警车参观。

当天上午，城阳交警邀请了两所小学的学生们参观了交通安全宣传教育基地，为小朋友们揭晓各种交通安全标识牌的“正确答案”，详细解释了其作

用，并组织了提问抢答“小游戏”，在互动中加深交通安全认知。在指挥中心，民警播放《道路交通安全警示片》，以案说法，讲解了随意横穿马路、闯红灯等交通违法行为的危害性，叮嘱每位小朋友要遵守交通法律法规，做到“知危险，会避险”。民警还为师生讲解了“事故视频快处”的一些步骤和注意事项，并让小朋友们化身成交通知识宣传小能手、小标兵，回到家以后将祝福和交通安全知识带给全家人。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅）